

百草芳香惠民生

商城县中药材种植助农脱贫增收

信阳消息 (曹良刚) “昨天刚卖了500多斤干茯苓,净赚4000多块。按8元每斤的价格估计今年1000多窖茯苓全部收割完可赚一万多块。还种有100多窖天麻,又可以收入2000多块,再加上平时在合作社打零工的收入,今年可收入16000多元呢。”近日,正在家门口收割茯苓的商城县伏山乡燕湾村村民陈克皇高兴地给笔者算收入账。

今年60岁的陈克皇,儿子、儿媳有精神残疾,加上妻子和两个孙女,全家六口人全靠他一个人支撑着,原本生活相当困难。今年在佳健中药材种植合作社负责人余敦文的引导和帮助下,种起了茯苓和天麻,走上了脱贫致富的道路。

“我们合作社采取‘合作社+农户’的模式,由合作社向农户提供菌种和种植技术,还负责往外销售,农户没什么风险,利润还高。今年我们合作社共种植茯苓近30000窖,每窖可收割干茯苓2.5斤左右,一共可以收割70000多斤,可收入近60万元,年底我们合作社带贫的54户贫困户每户还可以拿到500元的分红,今年很多贫困户就可以脱贫。”佳健中药材种植合作社负责人余敦文微笑着说。

据了解,目前伏山乡从事中药材种植的合作经济组织有河南兴霖农业发展有限公司、商城兴枫种植合作社、商城县佳健中药材种植合作社等,共种植中药材青钱柳3000余亩、豆腐柴

500余亩、商桔梗500余亩、天麻1300余窖、商茯苓32000余窖,年产值达1750万元。从事中药材种植贫困户达800余户,新增就业岗位1300余个。

“随着国家对中医药的重视,中药材很畅销,供不应求。中药材种植已经成为该乡广大农户脱贫增收的重要渠道,通过中药材种植贫困群众的自我发展能力不断增强,实现了从‘输血’向‘造血’的转变。”伏山乡扶贫办负责人高兴地说。同时,为了便于农户将种植的中药销售出去,伏山乡还在枫香树、南冲、簪子河等村建有中药材集散中心,将中药材销往安徽、河北、山东等地,打造“产、购、销”一条龙服务平台。

县区

传真

村里办起了厨艺赛

信阳消息 (记者 杨长喜) 记者昨日从新县陡山河乡了解到,该乡槐店村上周末成功举行首届乡村厨艺大赛,家庭主妇们各显身手,秀了一把厨艺。

厨艺大赛由陡山河乡健康促进委员会、北京农家女健康促进会联合举办,大赛在槐店村举行。参赛作品由农户在家完成菜品设计及制作,将成品带到活动现场,由工作人员统一标签参与评比,评比按照色、香、味、健康的标准,当场评分,评选出前6名人围获奖;参与

者也都有份参与奖。比赛吸引了村里的17名选手参加,其中年龄最大的80岁,格外引人注目。

蒜蓉菠菜、农家小炒肉、青椒河鱼……一道道色香味俱全的农家菜刺激着观众的眼球和评委的味蕾。最终,10号选手做的红烧肉引得评委赞不绝口,获得了最高的得分。

据悉,槐店村通过举办厨艺大赛,吸引了越来越多的农户参与到健康促进活动,也宣传了扶贫政策,提升了群众的满意度和幸福感。

明港工商分局

加强燃煤散烧污染管控

信阳消息 (明 轩) 为进一步加强燃煤散烧污染管控,近期,明港工商分局多措并举,综合施策,举全局之力,坚决打赢冬季环境污染攻坚战,严防回潮反弹。

开展联合执法。在杨楼路口等重点道路设立联合检查站,由公安交警、交通、工

商等部门人员组成,严防劣质散煤进入辖区市场。

加强市场巡查。城区各工商所成立市场巡查组,对辖区内城乡道路开展全天候全覆盖市场巡查,及时发现查处违法散煤生产加工销售运输行为。

推动洁净型煤替代。督导洁净型煤生产仓储中

心按期投产,配套建成3个洁净型煤配送网点,在满足非禁燃区群众燃煤需求的同时,强化对洁净型煤产品质量的监督,确保洁净型煤符合产品质量标准,最大限度地降低对空气质量的污染,让百姓实实在在感受到更多的幸福。



为进一步规范交辅警在道路执勤中的交通指挥手势,连日来,淮滨县公安局交警大队在留好值班警力的基础上,认真组织开展交辅警训练活动。图为11月27日,该大队城关中队行政新区西岗亭交辅警训练时的情景。

王长江 摄